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Çàäà÷è çà êîíòðîëíà ðàáîòà No 2

Çàäà÷à 1. Äàäåíè ñà ñòîéíîñòè â 5 òî÷êè îò ñèãíàë îò äàäåí àêñåëå-

ðîìåòúð (ñåíçîð, èçìåðâàù ëèíåéíî óñêîðåíèå). Ñèãíàëúò å ïåðèîäè÷íà

ôóíêöèÿ ñ ïåðèîä T = 3ms. Äà ñå íàìåðè òðèãîíîìåòðè÷åí ïîëèíîì,

èíòåðïîëèðàù òåçè òî÷êè (çà öåëòà äà ñå íàïðàâè ïîäõîäÿùà ñìÿíà íà

ïðîìåíëèâàòà). Äà ñå èëþñòðèðà ãðàôè÷íî, êàòî ñå âèçóàëèçèðàò òî÷-

êèòå è ãðàôèêàòà íà òðèãîíîìåòðè÷íèÿ ïîëèíîì â åäíà êîîðäèíàòíà

ñèñòåìà (â òåðìèíèòå íà ïúðâîíà÷àëíàòà ïðîìåíëèâà).

t, ms 0 1 1.5 2 2.5

óñêîðåíèå, m/s2 0 1 1.5 4 2

Çàäà÷à 2. Ïî ìåòîäà íà íàé-ìàëêèòå êâàäðàòè äà ñå íàìåðè ïîäõîäÿùà

ôóíêöèÿ, êîÿòî ïðèáëèæàâà òàáëèöàòà

x 2 4 6 7 10 11 14 17 20

y 4 5 6 7 8 8 11 10 12

Äà ñå èëþñòðèðà ãðàôè÷íî.

Çàäà÷à 3. Äà ñå ðåøè ïðåîïðåäåëåíàòà ñèñòåìà

x+ 2y = 1,

x− y = 5,

3x+ 4y = 17.

Çàäà÷à 4. Äà ñå íàìåðè ïîëèíîì îò âòîðà ñòåïåí íà íàé-äîáðî ñðåä-

íîêâàäðàòè÷íî ïðèáëèæåíèå â èíòåðâàëà [0, π2 ] ïðè òåãëî µ(x) = 1 çà

ôóíêöèÿòà f(x) = sinx. Äà ñå èëþñòðèðà ãðàôè÷íî. Äà ñå íàìåðÿò ðàâ-
íîìåðíîòî è ñðåäíîêâàäðàòè÷íîòî ðàçñòîÿíèå ìåæäó ïîëèíîìà è ôóíê-

öèÿòà.

Çàäà÷à 5. Êàòî ñå èçïîëçâà ñúñòàâíàòà êâàäðàòóðíà ôîðìóëà íà òðà-

ïåöèòå (ïðàâîúãúëíèöèòå, Ñèìïñúí), äà ñå íàìåðè ïðèáëèçèòåëíî ñòîé-

íîñòòà íà èíòåãðàëà ∫ 4

0
(1− e−x)dx

1



òàêà, ÷å ãðåøêàòà äà íå íàäìèíàâà ïî ìîäóë ε, êúäåòî ε ñå çàäàâà êàòî

ïàðàìåòúð. Ðåøåíèåòî äà å èòåðàòèâíî (äà íå ñå èçïîëçâàò âãðàäåíè

ôóíêöèè çà ñóìà) è äà íå èçïîëçâà âãðàäåíè ôóíêöèè çà íàìèðàíå íà

íàé-ìàëêà è íàé-ãîëÿìà ñòîéíîñò.

Äà ñå èëþñòðèðà ãðàôè÷íî, êàòî çà ôîðìóëàòà íà ïðàâîúãúëíèöèòå

(òðàïåöèòå, Ñèìïñúí) ñå ïîñòðîÿò ãðàôèêàòà íà ïîäèíòåãðàëàòà ôóí-

êöèÿ è ïðàâîúãúëíèöèòå (òðàïåöèòå, êðèâîëèíåéíèòå òðàïåöè), êîèòî

àïðîêñèìèðàò ëèöåòî íà êðèâîëèíåéíèÿ òðàïåö, îïðåäåëåí îò ãðàôèêà-

òà íà ïîäèíòåãðàëíàòà ôóíêöèÿ.

Çàáåëåæêà. Íà êîíòðîëíîòî ôîðìóëèòå çà îöåíêà íà ãðåøêàòà ùå áúäàò

äàäåíè, íå å íåîáõîäèìî äà ñå ó÷àò.

Çàäà÷à 6. Äà ñå íàïèøå ôóíêöèÿ rectangleQudrature[f_, a_, b_, nodes_],
êîÿòî ïðåñìÿòà ïðèáëèæåíî ∫ b

a
f(x)dx,

êàòî èçïîëçâà ñúñòàâíàòà êâàäðàòóðíà ôîðìóëà íà ïðàâîúãúëíèöèòå ñ

âúçëè, çàäàäåíè â ñïèñúê nodes.

Çàäà÷à 7. Äà ñå íàïèøå ïðîãðàìà â Mathematica, êîÿòî ïî ìåòîäà íà

íàé-ìàëêèòå êâàäðàòè íàìèðà ïîëèíîì îò ñòåïåí n (n-âõîäåí ïàðàìå-

òúð), ïðèáëèæàâàù òî÷êèòå {(xi, yi)}si=1. Òî÷êèòå ñå çàäàâàò êàòî äâà

ñïèñúêà � ïúðâèÿò ñ x-êîîðäèíàòèòå, à âòîðèÿò � ñ y-êîîðäèíàòèòå èì.
Ïîëèíîìúò äà ñå èçâåæäà â íîðìàëåí âèä è äà ñå èëþñòðèðà çàäà÷àòà

ãðàôè÷íî, êàòî ñå èç÷åðòàâàò â åäíà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà ãðàôèêàòà íà

ïîëèíîìà è òî÷êèòå.

Çàäà÷à 8. Èçâåäåòå ôîðìóëàòà íà Ãàóñ-Ëüîæàíäúð ñ 3 âúçåëà ïî ìå-

òîäà íà íåîïðåäåëåíèòå êîåôèöèåíòè. Èçïîëçâàéòå ÿ, çà äà ïðåñìåòíåòå

ïðèáëèæåíî ñòîéíîñòòà íà∫ 1

0
(esinx − 2x2)dx.

Çàäà÷à 9. Äà ñå íàìåðÿò ïúðâèòå òðè îðòîãîíàëíè ïîëèíîìà ñ òåãëî

µ(x) = 1√
1−x2 â èíòåðâàëà [−1, 1].
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